
 

 

PROCÈS-VERBAL du conseil exécutif de l'AFELC-UQAM tenu ​06 février 2019 à 

 17h41 ​au J-1180​.​LOCAL du Pavillon Judith-Jasmin : 405, rue Sainte-Catherine Est, H2L 

2C4 

  

ÉTAIENT PRÉSENT.E. S. : 

M. Félix Biot, responsable à la coordination 

Mme Émy Girard, responsable aux affaires administratives   

Mme Amanda Masson , responsable aux affaires sociopolitiques 

M. Émeric Hébert, responsable aux affaires socioculturelles  

M. Julien Robitaille-Brisson, responsable aux affaires Uqamiennes 

 

Victor Brayant 

Eli C. Carreon 

 

ÉTAIENT ABSENT.E. S : 

  

  

0. Ouverture et procédure 

PROPOSITION 0.1 :​ Que l’on ouvre la rencontre à 17h41 

Elle est dûment proposée et appuyée 

LA PROPOSITION 0.1 EST ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ. 

Ouverture à ​17h41  

 

PROPOSITION 0.2 :​ Que l’on nomme Emeric à l’animation de la rencontre et Felix à la 

prise de note. 

Elle est dûment proposée et appuyée 

LA PROPOSITION 0.2 EST ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ. 



 

  

 

  

PROPOSITION 0.3 : ​Que l’on adopte l’ordre du jour suivant : 

0.  Procédures initiales    

1. Alain 

2. Communication 

3. Info Magda 

4. Sensé  

5. Rapport d’exécutant.e.s 

6. Retour midi causerie 

7. Julien    

8. Varia 

  

Elle est dûment proposée et appuyée 

LA PROPOSITION 0.3 EST ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

  

1. ​ Alain 

BQAM: est devenu un groupe d’envergure. Mais il y a un problème au niveau de la CANO. 

 

Proposition 1.1 : ​Que l’exécutif de l’AFELC ajoute le point BQAM à l’ODJ de l’AG de 

grève du 20 Février. 

Elle est dûment proposée et appuyée 

LA PROPOSITION 1.1 EST ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

 

Heure de travail: Alain nous explique son horaire pour répondre à des interrogations.  

 

Affichage: On s’interroge sur ce qu’on affiche dans nos babillards.  

 

Proposition 1.2 : ​Que les demandes d’affichages soit approuvées par au moins 3 membres 

de l’exécutif de l’AFELC avant l’affichage. 

Elle est dûment proposée et appuyée 

 

Proposition d’amendement 1.2.1 : ​Que l’on ajoute à la fin :« sauf si il y a opposition. » 

Elle est dûment proposée et appuyée 

L’AMENDEMENT 1.2.1 EST ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

 

De retour sur la principale 1.2 : ​Que les demandes d’affichages soit approuvées par au 

moins 3 membres de l’exécutif de l’AFELC avant l’affichage sauf si il y a opposition. 

 



Proposition d’amendement 1.2.2 :​ Que l’on ajoute après « d’affichage » le passage 

suivant    « par les groupe financés ou affiliés de l’afelc uqam » 

Elle est dûment proposée et appuyée 

L’AMENDEMENT 1.2.2 EST ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

 

De retour sur la principale 1.2 :​ Que les demandes d’affichages par les groupe financier 

ou affilié de l’afelc uqam soit approuvées par au moins 3 membre de l'exécutif de l’AFELC 

sauf s’il y a opposition. 

 

LA PROPOSITION 1.2 EST ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

2. Communications 

Les dossiers concernant l’assemblé générale vont de bon train. 

 

Proposition 2.1 :​ Que l’on s’abonne a survey monkey pour la duré d’un mois afin d'accéder à 

l'entièreté des données du sondage sur la rémunération des stages et qu’on se désabonne 

subséquent. 

Elle est dûment proposée et appuyée 

LA PROPOSITION 2.1 EST ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

3. Info Magda 

Aucune proposition 

4. Sensé 

Aucune proposition 

5. Rapport exécutant 

Proposition 5.1 : ​Que l’on accorde 2 semaines de bourse pour décembre à Amanda Masson 

Elle est dûment proposée et appuyée 

LA PROPOSITION 5.1 EST ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

 

Proposition 5.2 : ​Que l’on accorde 2 semaines de bourse pour décembre à Julien 

Robitaille Brisson 

Elle est dûment proposée et appuyée 

LA PROPOSITION 5.2 EST ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

 

Proposition 5.3 : ​Que l’on accorde 4 semaines de bourse pour Janvier à Julien Robitaille 

Brisson 

Elle est dûment proposée et appuyée 



LA PROPOSITION 5.3 EST ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

 

Proposition 5.4 : ​Que l’on accorde 4 semaines de bourse pour Janvier à Victor Bryant 

Elle est dûment proposée et appuyée 

LA PROPOSITION 5.4 EST ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

 

Proposition 5.5 : ​Que l’on accorde 3 semaines de bourse pour Janvier à Émy Girard 

Elle est dûment proposée et appuyée 

LA PROPOSITION 5.5 EST ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

 

Proposition 5.6 : ​Que l’on accorde 8 semaines de bourse pour décembre et janvier à 

Marjorie Leblanc 

Elle est dûment proposée et appuyée 

LA PROPOSITION 5.6 EST ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

 

Proposition 5.7 : ​Que l’on accorde 3 semaines de bourse pour Janvier à Eli C. Carreon 

Elle est dûment proposée et appuyée 

LA PROPOSITION 5.7 EST ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

 

Proposition 5.8 : ​Que l’on accorde 4 semaines de bourse pour décembre et janvier à Félix 

Biot 

Elle est dûment proposée et appuyée 

LA PROPOSITION 5.8 EST ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

 

Proposition 5.9 : ​Que l’on accorde 7 semaines de bourse pour décembre et janvier à 

Emeric Hebert 

Elle est dûment proposée et appuyée 

LA PROPOSITION 5.9 EST ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

 

Proposition 5.10 : ​Que l’on accorde 10 semaines de bourse pour novembre, décembre et 

janvier à Chanel Vincent Dubé 

Elle est dûment proposée et appuyée 

LA PROPOSITION 5.10 EST ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

 

6. Retour Midi-Causerie 

Aucune proposition 

7. Julien 

Le responsable aux affaires Uaqamiennes arrive à ​20h15 

 



Proposition 7.1 : ​Considérant les multiples invitations à des rencontres informelles faites par 

l'administration de l'UQAM; 

Considérant l'absence d'ordre du jour qui nous permettrait de se préparer aux rencontres; 

Considérant le fait que se préparer et assister à ces rencontres demande beaucoup de temps 

au.x représentant.e.s étudiant.s; 

Considérant le fait qu'il existe des instances de concertation de la communauté étudiante déjà 

misent en place et que ces dernières offrent même une compensation monétaire au.x 

représentant.e.s étudiant.e.s; 

Considérant que l'absence d'une quelconque forme de procès verbal lors de ces rencontres 

informelles nous semble être un manque clair de désir de redevabilité et de transparence 

venant de la part de l'administration de l'UQAM; 

Considérant plusieurs mandats d'assemblée générale de l'AFELC qui appellent au boycott et 

même à la perturbation des instances de décision de l'UQAM advenant certains cas de figure; 

Considérant la position similaire de plusieurs autres associations facultaires à cet égard; 

------------------ 

Que ​l'exécutif de l'AFELC boycotte les rencontres informelles convoquées par l'administration 

de l'UQAM et invite ses représentant.e.s élu.e.s à faire de même. 

Que ​l'exécutif de l'AFELC réponde à ces invitations par cette proposition. 

Que ​l'exécutif de l'AFELC invite ses membres à se doter d'un mandat d'assemblée générale 

affirmant leur désir d'être représenté.e.s, face à l'administration de l'UQAM, dans des 

instances officielles qui offrent une rémunération au.x représentant.e.s et desquelles ressort 

un procès verbal permettant une plus grande redevabilité ainsi que davantage de transparence. 

Que ​l'exécutif de l'AFELC invite toutes les autres associations et les syndicats de l'UQAM à 

se doter d'un mandat similaire afin de former un front unitaire face à l'administration. 

Elle est dûment proposée et appuyée 

LA PROPOSITION 7.1 EST ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

 

La personne responsable aux affaires académiques quitte à ​20h25 

8. Varia 

 

Proposition privilégiée :​ Que l’on ferme la rencontre. 

Elle est dûment proposée et appuyée 

LA PROPOSITION PRIVILÉGIÉE EST BATTUE À MAJORITÉ 

 

 

Proposition privilégiée : ​Que l’on ferme la rencontre. 

Elle est dûment proposée et appuyée 



LA PROPOSITION PRIVILÉGIÉE  EST ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

 

 

Fermeture de la réunion à ​20h18 

Procédures de fermeture 

 


